

Komunitní plánování sociálních služeb na Domažlicku

Setkání řídicího výboru

Datum: 10.3.2021

Místo konání: online

Přítomní: Adamovská Jana – OSVZ MěÚ Domažlice
Antoš Stanislav – město Domažlice
Bláhová Martina – Člověk v tísni
Burdová Iveta – Bělá nad Radbuzou
Eberlová Tereza – CpKP ZČ
Fröhlichová Ivana – DCHP
Jelínková Ilona – OSVZ MěÚ Domažlice
Raffel Ondřej – CpKP ZČ
Vlčková Milena – MěÚ Domažlice
Zajacová Vendula – Klub Pavučinka
Hosté: Routová Lucie – Doma ve Kdyni – centrum sociálních služeb
Vísnerová Lucie – Dům seniorů Kdyně

Program setkání:

1. Projednání vyhodnocení Realizačního plánu na rok 2020
2. Projednání a schválení návrhu Realizačního plánu na rok 2021
3. Různé a diskuze

V úvodu setkání seznámila paní Eberlová přítomné se záměrem rozšíření řídicího výboru o zástupce organizací působících na Kdyňsku (Dům seniorů Kdyně, Doma ve Kdyni – centrum sociálních služeb) a zástupce města Kdyně), v souvislosti s přistoupením Kdyňska ke kpss na Domažlicku v létě 2019. Rozšíření řídicího výboru bude schválenou Radou města Domažlice. Zároveň dojde k personální změně u Člověka v tísni – paní Bláhová bude střídat paní Královou.

Ad 1. Vyhodnocení RP 2020

CpKP krátce představilo vyhodnocení Realizačního plánu na rok 2020. K dokumentu nebyly vzneseny žádné připomínky.

Paní Fröhlichová, DCHP: V souvislosti se službami pro osoby s duševním onemocněním proběhne on-line schůzka k projednání spolupráce sociální rehabilitace Diecézní charity Plzeň a služeb CDZ Klatovy tak, aby služby nepůsobily jako konkurence, ale aby se vytvořila síť služeb pro osoby s duševním onemocněním. Na setkání by byla žádoucí také účast pracovníků OSVZ Domažlice, pokud by to bylo možné. Setkání se uskuteční 22. 3. 2021 od 16:00.

Ad 2. Návrh RP 2021

CpKP představilo návrh Realizačního plánu na rok 2021.

Paní Jelínková, soc. odbor MěÚ Domažlice: Návrh RP na rok 2021 je takto ucelený. Jak se bude postupovat v případě, když se nestihnou zrealizovat některá opatření či aktivity? Budou automaticky přesunuty do dalšího roku? V RP 2021 nesedí číslování opatření, je to takto

v pořádku? – CpKP: V roce 2021 by se mělo na podzim uskutečnit opět setkání pracovních skupin, kde by se zhodnotilo, co se povedlo, co se nestihlo z RP 2021, a připravil by se návrh RP 2022, do kterého se mohou zanést opatření a aktivity z roku 2021, pokud stále bude trvat jejich potřeba. Takto by se to mělo postupovat až do roku 2024, do kdy je zpracovaný komunitní plán. Do jednotlivých ročních realizačních plánů se uvádějí opatření z komunitního plánu a případně nově definovaná opatření na základě nově vzniklých potřeb, proto číslování nejde za sebou. Takto se pak bude lépe pracovat s vyhodnocováním komunitního plánu a jednotlivých realizačních plánů.

Paní Fröhlichová, DCHP: Co se týče plánované služby chráněného bydlení pro osoby s duševním onemocněním v Meclově, patří služba územně do ORP Horšovský Týn. Služba však nebude sloužit jen pro tento region, ale pro celý Plzeňský kraj. Bylo by možné doplnit do stávajícího opatření vyjádření potřebnosti služby a podporu pro zařazení služby do rozvojové sítě sociálních služeb v kraji? Uvedení služby v komunitním/realizačním plánu neznamená pro danou obec (obce) závazek odvádět fixní částku na danou službu.

Závěr: Opatření bude doplněno.

Ad 3. Různé a diskuze

CpKP: V rámci dopravní obslužnosti v regionu se řešila také možnost opětovného zajištění dopravy pro seniory přímo v Domažlicích. Jak to dopadlo? – Pan Antoš: Automobil tu jezdil, pak byla podána žádost o dotaci od města, kterou město nepodpořilo, ale pomohlo jinak, nefinančně, nakonec služba přestala fungovat (nebyl velký cenový rozdíl mezi taxíkem a senior taxi, konkurence běžné taxi služby byla víceméně stejná, proto se služba neujala). Pak se objevila nabídka možnosti získat dotaci na automobil k těmto účelům, ale nebyla využita, protože bylo nutné zároveň vytvořit pracovní místo řidiče a cena ve vztahu k výplatě člověka nebyla rentabilní. Aktuálně to nevypadá, že by město řešilo opětovné zajištění této služby – poptávka a potřebnost služby není z pohledu vedení města tak velká. Senioři ve službách využívají dovoz přímo od služeb.

Závěr: Informace budou doplněny do vyhodnocení RP 2020.

Pan Antoš, město Domažlice: Nabízí se možnost dotace pro rozšíření kapacit domova se zvláštním režimem v Domažlicích, která je již delší dobu v plánu. Stávající zařízení má kapacitu 24 lůžek, došlo by k rozšíření o 16 lůžek s tím, že přestavba by nezačala v letošním roce. Je jednáno s Plzeňským krajem o možnosti navýšení počtu lůžek v rámci základní sítě PK, kraj přislíbil podporu.

CpKP: V návrhu RP 2021 nyní potřeba rozšíření DZR v Domažlicích není uvedena v souvislosti s nerealizováním přestavby objektu městem z finančních důvodů. Pokud potřeba trvá, je možné při souhlasu členů ŘV do RP 2021 opatření doplnit.

Závěr: Potřeba rozšíření kapacit služby DZR v Domažlicích a navýšení kapacit v základní síti bude doplněna do RP 2021.

Paní Fröhlichová, DCHP: Nezvažuje se rozšíření cílové skupiny v rámci služby domov se zvláštním režimem? Obvyklou cílovou skupinou pro DZR jsou osoby od 55 let s demencí. Klienti charity jsou mladí a bez demence, špatně se pro tyto klienty hledá služba. Kontraindikací u DZR je často duševní onemocnění.

Paní Víznerová, Dům seniorů Kdyně: Potvrzuje slova paní Fröhlichové. Také na ně se jako na provozovatele domova pro seniory obrací mladší zájemci, kteří trpí nějakým duševním onemocněním, a zařízení jim nemůže nabídnout žádnou službu, nejsou pro zařízení CS.

Psychiatrické onemocnění není uvedené v zákoně u této služby. Realizují u žadatelů alespoň sociální šetření, je těžké pro ně hledat sociální službu. Souvisí to i s reformou psych. péče, kdy se propouští pacienti z Dobřan atd. Jedná se často o nestandardní osudy, případy, kdy lidé nejsou dementní a nemohou tak do stávajících domovů se zvláštním režimem.

Paní Jelínková, soc. odbor MěÚ Domažlice: Bylo by možné v souvislosti s CS osob s duševním onemocněním a s nároky na zajištění péče o tyto osoby využít stávajících zařízení nebo by bylo třeba budovat nové?

Paní Fröhlichová, DCHP: Jednalo se spíše o podnět k dalšímu projednávání v užší skupině. Již se uskutečnilo jednání s paní Hruškovou, MCSRS, která také vnímá potřebu služby, ale ve stávajícím zařízení ji zřídít nemohou. Bylo by dobré se k tomuto tématu potkat a projednat potřebu zajištění DZR i pro jinou cílovou skupinu než senioři s demencí. CS je širší, jsou tu mladí lidé, kteří nezvládají nároky samostatného života, stárnou, ale nejsou dementní, to vše patří do DZR. Není si jistá, zda by bylo vhodné provozovat jedno zařízení pro klienty s psychiatrickými problémy a seniory s demencemi. Potřeba zajištění služby DZR pro tuto CS tady je a je to záležitost celého PK.

Kromě mladých lidí s duševním onemocněním řeší charita také umístování stárnoucích klientů s tímto onemocněním. Reforma psychiatrické péče věří v plné zotavení CS poskytnutím bytů a podporujících služeb. Nejde to u všech lidí, soběstačnost je někdy tak snižená, že samostatný život někteří lidé nezvládnou. Často tito lidé nemají peníze, skončí v psych. nemocnici, vybydlí byt atd. Je třeba hledat zařízení pro tyto stárnoucí lidi, a i pro tyto mladé lidi. Je třeba se k tomu sejít a pobavit se o tom.

Paní Víznerová, Dům seniorů Kdyně: Také toto téma otevřela jako podnět, toto téma není vůbec řešeno. Zařízení může zatím monitorovat, mapovat, kolik lidí z této CS se na ně obrací. Zařízení má 2 služby (domov pro seniory a odlehčovací službu), neuvažuje aktuálně nad rozšiřováním kapacit. V souvislosti s odlehčovací službou řešili, jak ji definovat, zda ji zaměřit na seniory nebo DZR atd.

Paní Jelínková, soc. odbor MěÚ Domažlice: Uvést podnět chybějící služby (DZR) pro osoby s duševním onemocněním a potřebu setkání k tomuto tématu do RP 2021.

CpKP: Možnost přizvat na užší setkání pana Bardona z Clementas Janovice. Navyšují postupně kapacitu a možná mohou přizpůsobovat podmínky dle potřeb CS.

Závěr: Potřeba řešení pobytové služby (DZR) pro osoby s duševním onemocněním a realizace užšího setkání k tomuto tématu bude doplněna do RP 2021.

Další postup: Bude finálně upraveno vyhodnocení RP na rok 2020 a RP na rok 2021 a poté budou předloženy k projednání v orgánech města. Po projednání bude možné realizovat aktivity naplňující RP 2021.

Dne: 15.3.2021

Zpracovala: Tereza Eberlová, CpKP ZČ